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Существуют факторы, отвечающие за составляющие элементы 
туристической путевки, которые напрямую влияют на цену. Мы 
выбрали 9 основных факторов:
– стоимость номера (X1);
– стоимость питания (X2);
– стоимость переезда (X3);
– стоимость трансфера (X4);
– стоимость страховки (X5);
– услуги гида – переводчика (X6);
– стоимость экскурсий (X7);
– тип номера (X8);
– сезон (X9).



Анализ влияния различных факторов на 
формирование цены туристической путевки в 

Индию
Результирующий признак в представленном исследовании – стоимость 

туристической путевки в Индию. Исходные данные эконометрического 

исследования представлены в таблице.



Представим 
исходные 
данные в виде 
линейных 
графиков
Уже на этапе 
построения 
модели можно 
заметить, что 
динамика 
нескольких 
показателей 
совпадает



Следующий шаг в исследование выбранных случайных переменных – это 
определение тесноты связи между ними. Для этого необходимо рассчитать 
линейный коэффициент корреляции между Х и Y.



Запишем полученное уравнение множественной регрессии:

у=(-5,60Е-10)+ 1,00*х1+ 1,00*х2+ 1,00*х3+ 1,00*х4+ 1,00*х5+ 1,00*х6+ 1,00*х7+ (4,54Е-10)*х8+0,00*х9

 Стандартный вид уравнения: 
y= b0+b1*x1 +b2*x2 +b3*x3+b4*x4+b5*x5+b6*x6+b7*x7+b8*x8+b9*х9



Затем рассмотрим значение F-критерий Фишера. С помощью этого критерия 
оценивают качество регрессионной модели в целом и по параметрам, 
значимость F = 3,43457Е+30, то есть уравнение регрессии значимо.

                          Применим тест Уайта и 

                          проанализируем модель 

                          на гетероскедастичность:

По тесту Уайта уравнение в 
целом значимо, Fнабл = 7,88 >F 
табл. По t-статистике значимость 
коэффициентов при х 
несущественна. Следовательно, 
необходимо признать наличие 
гетероскедастичности по тесту 
Уайта.



Проведем тест Парка также для выявления 
гетероскедастичности.



Применим указанные преобразования, используя все 9 
весов и для полученных моделей проведем тест Уайта и 
выберем наилучшую модель. 

Вес Х1 Х2 Х3 Х4 Х5

Адекватност
ь

R2=0,71 R2=0,84 R2=0,71 R2=0,77 R2=0,82

F=479,38 F=1116,48 F=478,16 F=657,76 F=897,24

Тест Уайта
R2=0,07 R2=0,04 R2=0,09 R2=0,13 R2=0,20

F=7,32 F=3,75 F=9,98 F=14,68 F=24,99

Вес Х6 Х7 Х8 Х9

Адекватность
R2=0,78 R2=0,69 R2=0,75 R2=0,21

F=781,66 F=446,43 F=584,40 F=53,77

Тест Уайта
R2=0,19 R2=0,11 R2=0,14 R2=0,003

F=23,64 F=12,21 F=16,7 F=0,27



Выводы
► Проведенные расчеты позволяют в качестве преобразования выбрать вес 

х2. Проведя качественный и количественный анализ данных, можно 
сделать вывод о том, что на стоимость туристической путевки влияет 
множество факторов. Модель является значимой, а факторы оказывают 
сильное влияние, особенно в совокупности.

► Из всех факторов наибольшее влияние оказывает фактор стоимость 
питания (х2) исходя из преобразований с помощью метода наименьших 
квадратов. Следовательно, чтобы изменить стоимость туристической 
путевки, нужно изменить фактор стоимость питания.


